

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

El Regional

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

DE CASTELLON

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Conviene el arbitraje

Continúa la prensa extranjera ocupándose preferentemente de todo cuanto se relaciona con las conferencias que celebran en París los comisionados españoles y yanquis para ratificar la paz, y sobre todo, de las peticiones de los Estados Unidos—peticiones que juzgan inadmisibles de todo punto—acerca de la deuda de Cuba y del Archipiélago Magallánico.

Varias veces hemos sostenido, apoyados en precedentes de autoridad indiscutible, que España por ningún concepto podía ni debía cargar con la deuda de Cuba, y que por lo tanto, nuestro Gobierno debía oponerse en absoluto á semejante pretensión; y en más de una ocasión hemos afirmado, con la energía posible en estas circunstancias por que atravesaban los periódicos, que ningún derecho asiste á los yanquis para la anexión de una pulgada siquiera del Archipiélago Magallánico.

De nuestra opinión participan los periódicos de Alemania, Austria, Italia y Francia, que como ayer dijimos manifiestan grandes simpatías; pero únicamente, como hoy dice *El Imparcial*, en terreno demasiado platónico.

Como prueba irrefutable de nuestra aseveración, no resistimos al deseo de copiar los siguientes juicios que emite acerca de la deuda de Cuba un periódico tan autorizado como *The Times*.

Dice así:

«La cuestión más compleja para la comisión es la deuda de Cuba. Los yanquis dicen que esa es una deuda española y que cargar con la deuda de una nación vencida sería una manera extraña de recoger los frutos de una victoria. Añaden que la deuda no ha beneficiado á nadie más que á España y que este país daba el nombre de Cuba cuando no podía tomar prestado de otra manera. Los españoles contestan que la deuda de Cuba ha estado siempre separada de la de España, que ni un centavo de ella ha ingresado en el Tesoro español, que no ha beneficiado más que á Cuba, y que las mejoras realizadas en la isla son muy superiores al importe de la deuda entera.

«Añádese que no puede obligarse á España á que pague 2 000 millones de pesetas á los Estados Unidos ó á sus representantes por tomar posesión de la isla después de echar de ella á los españoles, sus poseedores. Semejante acto sería contrario al derecho internacional observado en todas partes.

«Alemania cargó con la parte de la deuda que correspondía á la Alsacia Lorena Francia con su protectorado, tomó sobre sí la deuda de Túnez. Todos los Estados bálticos hechos independientes por el tratado de Berlín, se encargaron de las deudas que gravaban su territorio.»

«No debe olvidarse que se firmó el protocolo bajo la necesidad imperiosa de poner término á una situación que era amenazadora para ambos países.

«De una parte, había condición sanita-

ria de las tropas americanas, su defectuosa organización militar, el mal estado de su ambulancia y hospitales, la insuficiencia de sus medios de racionamiento y el creciente peligro de epidemias. De otra parte, los españoles no podían continuar la guerra, ni aprovecharse del precario estado de las tropas americanas.

«Puede, por tanto, decirse que el protocolo fué redactado con bastante prisa, que deja abiertas las puertas á la discusión y que, en contra de lo que se supone, no excluye imperativamente dificultades de detalle.»

Ante las immoderadas pretensiones de los yanquis, las potencias debían haber intervenido para hacer entender al Gobierno de Washington que no están dispuestas á consentir el despojo ni en lo que se refiere á la deuda de Cuba ni en lo que se relaciona con el Archipiélago Magallánico.

Ahora bien, si los yanquis insisten en sus exigencias y si las potencias continúan manifestando su absoluto indiferentismo, entonces creemos oportuno que nuestro Gobierno se dirija á todos los de Europa en nota circular pidiendo su inmediata intervención—de la que podría resultar un arbitraje,—para que no se realizara el abuso en proyecto por parte de los Estados Unidos.

Esta es la conducta que debe seguirse si se quieren evitar despojos inmoderados y humillaciones que avergüenzan.

NI TÚ, NI YO

«El mundo es un abismo que se abre entre los dos. No podemos salvarlo... por ahora Ni tú, ni yo.»

S. Selgas.

...Entré en el preciso momento que la orquesta preludiaba un vals lento, pausadísimo, de esos cuya cadencia excita sin enloquecer y ante mí pasaron rápidamente más de veinte parejas que, describiendo caprichosas curvas y moviéndose acompasadamente, celebraban, rindiendo homenaje á Tersicore, la entrada del nuevo año.

Con indiferencia pasé una mirada en derredor mío y al llegar mis ojos á un ángulo en el que resaltaban dos hermosos tapices gobelinos, se encontraron con un grupo que en un momento se hizo dueño de mi atención.

Lo componían una mujer y un hombre y jamás he encontrado en sitio alguno seres que hayan despertado en mí tanto interés.

Vestía ella vaporoso traje de seda color crema y en su encendido rostro se retrataba la más viva y honda emoción.

El vestía correcto frac y por toda alhaja brillaban en su blanquísima pechera dos diminutos brillantes de oro.

Estaba pálido, hablaba despacio y á juzgar por la tristeza que sus ojos reflejaban, no era difícil asegurar que recordaba algo grato en otros tiempos para ellos y que debía serles muy dolorosos en aquellos momentos.



D. JUAN ALSINA COMELLAS

Falleció el día 3 de Octubre de 1898

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán en la capilla de la parroquial Iglesia de Santa María á las OCHO de la mañana del día 17 y ocho siguientes y al Santo Rosario que en la propia Iglesia se rezará á las SEIS Y MEDIA de la tarde de los indicados días, serán en sufragio del alma del finado.

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos por lo que recibirán especial favor.

Castellón 14 Octubre 1898.

No se reparten esquelas.

biando con lentitud, como si sus palabras las dictase algo que estaba muy escondido; se detenía á menudo para tomar aliento y ella prestaba la más profunda atención.

Aquella escena tenía para mí mucho de sugestiva; un mundo de pensamientos venía á mi cerebro atropellándolo; la contemplación de aquellos dos seres evocaba en mi alma recuerdos que me hacían sufrir horribilmente y sin embargo no apartaba un instante mis ojos de ellos.

Después... calló él; hizo ella un esfuerzo, intentó contestar y las palabras, anudándose en la garganta, hicieron que apretara los dientes, cerrara el divino broche que formaban sus labios y así pudo evitar que estallara en un sollozo la horrible tempestad que el destino, sin duda, levantaba en su alma.

Los dos, jóvenes; llenos de vida; de peregrina hermosura ella, y de varo ni delezla él, y... ¡cuán desgraciados debían ser!

El más escéptico; el que menos hubiere creído en el amor, se habría conmovido al contemplar aquellos dos rostros en los que se retrataba horrible sufrimiento, y no habría vacilado un instante en asegurar que se amaban con toda su alma; como solo una vez se ama en la vida, y se habría convencido de que es ley ineludible que cuando el sentimiento nace en el corazón, no se desfriga nunca con la careta que los mortales usamos para vivir en sociedad.

Yo habría querido saber lo que les sucedió; conocer lo que causaba su desgracia; luchar con ellos y para ellos hasta la extenuación; jugarle la vida en beneficio de su amor; vencer los obstáculos que se oponían á su paso, y conseguir así trocar en alegre sonrisa la desconsoladora emoción que reflejaba el semblante de ella; cambiar por los colores de la alegría la livida palidez del rostro de él.

Pero no era posible, y mis deseos, con todo y ser verdaderos, tenían forzadamente que quedarse siendo deseos, como si eso fuera algo, y sintiendo honda tristeza maldije á la casualidad que había puesto ante mis ojos una desgracia más.

¡Una desgracia más! Cualquiera al leerme será capaz de imaginar que mi vida se ha deslizado siempre de dichas y venturas!

Él se puso en pie; en las brillantes pupilas de ella fulguró un relámpago; los labios se movieron, pero las palabras quedaron en el alma, único sitio donde pueden guardar sus intimidades los que sufren.

Andando lentamente cruzó él el salón, y con la barba pegada al pecho parecía que los pensamientos que se barajaban en su cerebro le pesaban de un modo inaudito.

Ella le vió marchar con los ojos desmesuradamente abiertos, intentó levantarse y no pudo; quiso llamarle y el dolor ahogó sus palabras; sus enrojecidos ojos se llenaron de agua, y las lágrimas no llegaron á rodar por sus mejillas porque las secó antes la calentura...

Su rostro se iluminó repentinamente; fijó la vista en el techo; movió con rapidez los labios; cualquiera al verla habría dicho que rezaba, y yo no sé á qué causa obedeció, pero mi mente se pobló de tristes recuerdos; mi corazón de amarguras y creí percibir una voz dulce, suave, melodiosa que decía:

Ay... nuestras almas una En sus tristezas son Ni tú ni yo podemos separarlas Ni tú, ni yo.

Carlos de Ballé.

AL DÍA

Los periódicos publican la carta del duque de Tamames que ayer anunció.

En ella protesta contra el calificativo de dudoso monarquismo que le han aplicado los periódicos radicales, y añade:

«Mis censuras no alcanzan á los reyes, que constituyen un poder irresponsable, siendo los gobiernos los que tienen culpa de cuanto ocurre.»

Unida á la protesta va la circular que el duque de Tamames dirigió á sus lectores de Salamanca, en la que les anunciaba su retirada de la vida política hasta que no se realizase la ansiada regeneración de la patria.

Esta tarde ha visitado al ministro de la Guerra, por encargo del Sr. Sagasta, el subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Después ha sido llamado el Sr. Ruiz Capdepón á la Presidencia.

Ahora se encuentran en la residencia oficial del Sr. Sagasta los señores ministros de la Guerra y de la Gobernación.

Han zarpado con rumbo al Pacífico los acorazados «Oregon», «Iowa» y tres buques carboneros.

Tocarán en Río Janeiro. Se calcula que llegarán á Manila á fines de Diciembre.

En breve se enviarán más refuerzos al archipiélago filipino.

Asegúrase, no sé con qué fundamento, que los yankees pedirán una indemnización por lo ocurrido con el «Cristóbal Colón».

Dicen que éste arboló bandera blanca, y después de esto abrió las válvulas, echando el buque á pique, contra lo que previenen las leyes militares.

Como esto les perjudica, fundarán en estos perjuicios la reclamación.

Dicen de París que se cree fundadamente que los debates sobre el proceso Dreyfus en el Parlamento serán muy borrascosos.

Serán iniciados por Mr. Drumón.

Telegrafían de Roma que Francia, Alemania, Austria, Suiza, España, Bélgica y Holanda se han adherido al Congreso contra el anarquismo.

Ha causado extrañeza la conducta de Inglaterra, que se ha abstenido de mostrar su conformidad.

«La Correspondencia de España» dice que en la actualidad preocupa á la comisión mixta de París la cuestión de la soberanía de Cuba.

Los comisionados discuten si ésta ha de entregarse á los yankees ó á los cubanos.

Comisiones americanas elegirán los puntos de la isla de Cuba que estimen conveniente para restablecer los campamentos de las tropas yankees.

Además se proponen construir caminos de hierro para comunicarse fácilmente de Oriente á Occidente de la gran Antilla.

El gobierno cree que las conferencias de los comisionados de la paz que se celebran en París no terminarán por todo el mes de Octubre y una parte de Noviembre, á pesar de que la prensa

sa yankee asegura que terminarán el 25 del corriente mes.

El general Blanco ha dado orden de que se dispongan para embarcar con rumbo a España el día 20 del actual los oficiales que lleven cinco años de servicio en la isla de Cuba.

«El Times» publica un despacho diciendo que los yankees se posesionarán hoy de Puerto Rico y que mañana embarcará para la Península el general Macías, encargándose del mando de las tropas españolas el general Ortega.

Esto es lo que dice el periódico inglés, pero según referencias de un ministro, es inexacto que el general Macías embarque para la Península tan pronto como indica el despacho de The Times, que antes he transmitido.

El general Macías embarcará el día 18 del corriente, el mismo día que ocupen los yankees a San Juan de Puerto Rico, capital de la pequeña Antilla.

El general Rios ha cablegrafado al gobierno que es grande el número de tagalos que se presenta, lo cual ha producido muy buen efecto en Manila.

Puede darse por pacificado el archipiélago.

Espéranse nuevas presentaciones. Las autoridades españolas en Manila vuelven a entender en los asuntos civiles.

Cablegrafían de Washington que Mac-Kinley tiene el propósito de recomendar al Parlamento que se tome el acuerdo de fortificar los territorios arrebatados a España.

El general Miles se ocupa ya en el estudio de los oportunos proyectos de fortificación.

Los generales del ejército norteamericano en Cuba están procediendo al desarme de los insurrectos.

Gran número de rebeldes, especialmente de los que pertenecen a la partida de Calixto García, formarán parte del ejército colonial americano.

De este modo los Estados Unidos enviarán sólo a la gran Antilla un ejército de 20.000 hombres.

LOS NUESTROS

Cuando por todos lados, y gracias al poco celo de muchos gobernantes, el indiferentismo parece ser enfermedad de que estamos atacados todos; cuando un pueblo meridional, excesivamente fogoso, tórnase frío; cuando un pueblo contempla extrañado, horas y horas, al tranvía eléctrico como invento sobrehumano, produce una extraña impresión oír hablar bien—aquí, que de todo se habla mal—de uno de los nuestros.

¿Quién es él?—diremos parodiando, á Quevedo su ingeniosa frase: ¿Quién es ella?

Todos los periódicos nos han dado noticia de la notabilísima operación quirúrgica hecha por el sabio catedrático de la Facultad de Medicina, don Florencio Castro de Latorre, en la persona de una miss inglesa.

El triste calvario que un padre ha tenido que correr, acompañando a una hija suya, gravemente enferma, en busca de alguien que pudiese curarla, ha tenido aquí su fin. No el fin triste del calvario que recorrió Cristo, no; el fin radiante, claro, de ver vivo el pedazo de su carne que creyó muerto.

El doctor Castro, cuyo nombre corre hoy de boca en boca, ha sabido con su talento vencer dificultades que los sabios de otros pueblos creían invencibles.

Las más célebres notabilidades ex-

tranjeras han sido vencidas en toda la línea por uno de los nuestros.

¡Los nuestros!

¿Acaso de ese montón de cieno en que todos vivimos puede salir algo que no esté corrompido?

Acaso el nombre de un español lo pronunciarán fuera con respeto?

Nos creen un pueblo sin misión en el mundo civilizado, sin más fé que las corridas de toros, sin más ideal que el no importa.

Nos creen un pueblo, para quien la ciencia es repugnante, y les costará trabajo admitir que sea uno de los nuestros el que ha sabido aplicar esa ciencia de que ellos se consideran dueños.

No. La ciencia vive entre nosotros, pero vive con la exagerada modestia del sabio catedrático. Vive odiada por los gobiernos que a oscuras la dejan arrastrar, sin ayudarla a que se levante, sin prestarla protección. Vive así, como elemento sano, en el pudriero político.

A Bergman en Berlín, le conocen todos los berlineses; á Edison en New York, todos los newyorquinos; á Roux en París, todos los parisienses.

Aquí, Echegaray, Torreja, Castro y tantos otros pasarán cien veces á nuestro lado y los confundimos con uno de tantos. En cambio, todos conocemos a Sagasta, aunque no tanto como él á nosotros.

Aquí, donde el talento existe en tanta proporción como fuera, no se desarrolla, no se hace visible, pero es porque no se cultiva. Abráncese de par en par las puertas á la enseñanza, no poniéndola trabas que impidan su natural avance; créense plazas gratuitas para los hijos del obrero, entre los que indiscutiblemente habrá muchos que puedan ser hombres de ciencia; búsquese entre los que dedicados á la enseñanza puedan ser los mejores.

Aquéllos, para quienes el mayor ó menor sueldo no significa recompensa por la hora ó hora y media diaria ó alterna que emplean en ir explicando su asignatura.

Así, procurando que el profesor explique su ciencia, porque es ciencia, y que el alumno asista a esa explicación, únicamente por saber, de ningún modo por llegar a poseer un título académico, que en la mayoría de los casos sirve como complemento decorativo a una buena posición social, podremos aparecer a ojos de las demas naciones como un pueblo grande regido por cerebros sanos y no por anémicos inconscientes.

Así, al nombre del ilustre Dr. Castro—de quien pudiera decir mucho bueno, si no temiese ofender su modestia—seguirá el de tantos otros que hoy se pudren respirando el ambiente de los salones ó los vapores de la cal viva.

Un pueblo con religión como sentimiento del alma, es un pueblo.

Sin enseñanza, sin religión como sentimiento intelectual, una colectividad de bestias.

Pablo Garcia Olalla.

EN LA BRECHA

Mal le ha sabido á nuestro colega el Diario, las apreciaciones que toda la prensa local, excepción hecha de aquel periódico, hacen del telegrama que nos dirigió nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Segorbe Excelentísimo Sr. D. Juan Navarro Reverter.

Ello no obstante, el Diario se lamenta de que hayamos tocado el parche si bien dice, que siempre son de agradecer los buenos oficios de los que atienden á la provincia.

¿Conque el parche, caro colega?

¿Como le llamaríamos nosotros á la célebre campaña que por el señor Sanchez Pastor, hizo el Diario presentándolo como el único salvador del puerto?

¿Qué diríamos nosotros de aquel infundio del Diario que PRETENDIÓ que se hiciera una manifestación pública en obsequio del S. Sanchez Pastor á la que pedía se uniera el comercio y las autoridades?

Aquello, confiese nuestro colega que fué, tocar el parche y sonar el violón.

No; caro colega, no hemos tocado el parche, solo hemos hecho que agradecer como se debe y merece el nuevo favor que nos dispensaba el Sr. Navarro Reverter, favor cuya importancia sólo puede poner en duda el que mirándolo todo con ojos de político, no siente latir en su alma los nobles impulsos de la prosperidad de la patria chica.

Nosotros obramos con más lealtad en nuestros actos.

Primero los intereses de la región después los de la política.

Puede tener la firme convicción el Diario, que á nosotros una de las mil cosas que en el mundo nos tienen sin cuidado es la del pugilato de sus amigos á la jefatura del partido.

Que sea aquel D. Jaime Bálber ó D. Cayo Gironés y aspire también don Francisco Rambla, cosas son que ellos se encargarán de poner en claro si el Sr. Capdepon no las pone más expresas.

Hace pocos días, nos decía una persona que puede estar en el secreto de todo, que los políticos de Madrid hablanse ya cansado de atender á las luchas intestinas de estos políticos, y que el propio Sr. Capdepon, que días antes había ofrecido al Sr. Sánchez Pastor y demás compadres tratar como adversario del gobierno al señor Rambla, había cambiado de cauce y ordenó al señor Simartín, al salir este de Madrid, que hiciera cada quis que su santa voluntad.

El Diario que debe estar en el secreto de todo, quizá conozca más pormenores de lo ocurrido y podrá decirnos quién es el jefe de la política fusionista de Nules.

INSISTIMOS

Digimos que la Audiencia provincial ofició al gobierno civil en 16 de Junio último el auto de sobreseimiento de la causa seguida contra un concejal de Onda. Eso digimos y eso sostenemos hoy.

Si el oficio en que se comunicaba al gobierno de la provincia la resolución de la audiencia sufrió extravío, milagro es este que no ocurra por primera vez en aquel centro desde que impera el fusionismo.

Esas hasañas han sido siempre del exclusivo sistema de los regeneradores de la provincia.

El oficio de referencia quizá no se perdió para todo el mundo.

Pudiera darse el caso que creyéndolo un papel inútil se hubiera quemado ó cosa parecida.

¿Estamos?

CRÓNICA

Mañana celebrarán sus días la virtuosa esposa y encantadora hija de nuestro queridísimo amigo el diputado á Cortes por Segorbe Excmo. Sr. don Juan Navarro Reverter.

El REGIONAL deséales toda clase de felicidades.

El gobierno español, por virtud de las circunstancias que la patria atraviesa, había desistido de concurrir á la Exposición Universal de París de 1900, pero que accediendo á los per-

sistentes rnegos del gobierno francés, asistirá al certamen universal de referencia, pero de manera muy modesta.

Al carabinero Rafael Richases Chesa le ha sido concedido el retiro con el haber mensual de 2250 pesetas para él solo.

Por la subinspección de este cuerpo de ejército se han comunicado las órdenes oportunas á todos los jefes de las zonas de la región para proceder al incumplimiento del cupo de los reemplazos del 94, 95 y 97.

En la corrida de toros celebrada anteayer en las alquerías del niño perdido fué herido de gravedad por un cornúpedo, un infeliz vecino de Burriana casado y con dos hijos.

Ayer y en la misma plaza un niño de seis años, se cayó de una higuera de donde presenciaba la corrida, muriendo en el acto.

Al alcalde de Bechl le recomendamos medite el resultado que producen estos espectáculos.

El próximo lunes á las 8 de la mañana se dirá una misa en la Iglesia de Santa María en sufragio del alma de nuestro infortunado amigo D. Juan Alsina que falleció el día 3 del actual.

El mismo lunes y ocho días siguientes se rezará en la propia Iglesia á las seis y media de la tarde el Santo Rosario con la propia intención.

La familia del finado suplica á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos.

Ha fallecido en Cuba el soldado hijo de esta provincia Francisco Sierra Caudet, natural de Vall de Uxó.

Deseanse en paz.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro queridísimo amigo el ex-presidente de la Diputación provincial y alcalde de Segorbe. Excmo. Sr. don Gonzalo Valero.

Hemos oído comentar á algunos vecinos de la calle de Colón, que parece haya preferencia para que sea adoquinada primero la parte baja de dicha calle, que la parte alta y esto en nuestro concepto, no es justo, no es equitativo y recurrimos al Sr. Masip para que no tolere esta preferencia.

Decimos, más, todos vienen obligados á pagar los mismos derechos y por la misma razón, debe de desaparecer esta preferencia y continuar trabajando para la colocación, como al principio, esto es, una brigada la mitad de la calle y otra brigada la otra mitad, de modo que creemos haber dicho bastante para que el Sr. Masip nos entienda.

Ya que de la calle de Colón nos ocupamos, diremos, que varios vecinos de dicha calle piensan dirigir una exposición al Ayuntamiento rogando se prohíba la circulación de carruajes por dicha calle.

La idea nos parece buena aunque algo violenta pues si con ello se conseguiría la conservación del adoquinado y pudiera ser aquel sitio el centro de paseo durante las noches de invierno, lo que redundaría en beneficio del Comercio, no dejaría de ser una extorsión para los que al regresar del campo, aprovechan aquella céntrica vía para trasladarse en carruajes y carros á su domicilio.

En el vecino pueblo de Almazora ha quedado establecido ya el alumbrado público por la electricidad.

En cambio, ha vuelto ha establecerse el de petróleo en la ciudad de Segorbe que fué el primero de la provincia que lo tuvo eléctrico.

Felicitemos á Almazora y sentimos que la ciudad del Palaucia, haya dado ese paso atrás.

Esta madrugada ha descargado so-

bre esta capital fuerte chisparrón. Durante un corto intervalo se han oído algunos truenos.

Libramientos que pone al pago la Delegación de Hacienda para el día de mañana.

Ministerio de Fomento.—Personal de Obras públicas.

Tenemos muy buenas noticias de la hermosa lámina y bravura de las ocho reses que la empresa de la plaza de Toros ha adquirido para que sean lidiadas por los valientes diestros Paco Fabril y Félix Velasco, en la próxima feriado Todos los Santos.

No nos cabe la menor duda de que el público sabrá corresponder á los muchos sacrificios que la empresa hace para presentar un espectáculo nunca visto en esta capital.

Ha vuelto á bajar el precio del pan la rebaja en el blanco es de cinco céntimos por pan y en el común de dos céntimos y medio.

Algo es algo.

Esta mañana ha salido para inspeccionar la colocación del crucero de la vía del puerto, el ayudante de Obras Públicas D. José Cardona.

La Gaceta publica el decreto dictando reglas para el ingreso de los alumnos en las facultades.

No podrán ingresar en la facultad mayor los escolares menores de 17 años, y para el ingreso habrán de hacer dos exámenes previos.

Uno común á todas las facultades y otro especial, oral y escrito, comprensivo de las asignaturas del bachillerato que tengan relación con la facultad que traten de seguir.

Esta noche se reunirá el Sindicato de riegos para la elección de secretario.

Han presentado los documentos necesarios solicitando aquel cargo.

- D. Ramón Morelló.
D. Joaquín Ribes.
D. Carlos Barrachina, y
D. José Vido.

Los dos primeros señores tienen algunos elementos de valia que patrocinan su candidatura y uno de los dos será el elegido.

La Junta central administrativa del Timbre en sesión del día 21 de Septiembre último, acordó desestimar lo interpuesto por D. Guillermo Bajuelo Falla, en concepto de presidente del Casino Antiguo contra el fallo de la Junta administrativa de esta provincia que condenó á la expresada sociedad al reintegro de 300 pesetas y á la multa de 6.000, por faltas de uso del timbre.

El distinguido joven D. Miguel Ferrer, ha sido nombrado representante en esta provincia de Antonio Arzuaga editor de «Puntos de Derecho político y administrativo», obra de gran utilidad para los Ayuntamientos.

La capitania general de Cataluña, interesa la captura del soldado del Regimiento de Infantería de Almazora, José Gellida Bonet, natural de Benicarló que ha desertado de filas.

Ayer tarde en la masía de la señora viuda de Carpi, el personal de Obras públicas de esta jefatura, obsequió con una suculenta paella al ingeniero D. Enrique G. Grauda.

En la orden de la plaza se dió cuenta ayer de un telegrama del ministro de la Guerra en el que se dispone que la R. O. de 6 del actual referente al licenciamiento comprenda á todos los individuos excedentes de cupo del 94.

Nos escriben de Burriana que gracias á los buenos oficios de nuestro querido amigo D. José Herrero; concejal del Ayuntamiento del mencionado pueblo se esta ultimando el Reglamento para la constitución de un Sindicato de guardería rural.

A la actividad de nuestro amigo

debe el que los primeros conatos haya tomado con calor la intención de fundar el sindicato.

El Ayuntamiento en vista de la buena acogida que ha tenido el proyecto lo ha tomado como propio.

Segun leemos en la Revista bural, en la semana pasada visto ante el Supremo el recurso de casación en el litigio sostenido por la empresa Fomento Agrícola terratenientes de Benadresa.

Los intereses de éstos han sido tenidos por el exministro D. Canalejas.

Por este motivo sin duda se ve en Madrid desde hace días D. Francisco Giner, en representación de los propietarios de la antes mencionada.

La sentencia no tardará en ser pública y según impresiones favorables á los propietarios.

El alcalde de la capital se dio de oficio al señor gobernador rogándole entable competencia municipal de esta población entendiéndose en una reclamación por varios pastores por arrojado al sumidero varias toneladas de estiércol.

Hoy será leída y firmada la sentencia que elevan las fuerzas de la capital pidiendo el ensayo de la venta del tabaco en esta provincia.

Habiendo surgido á última hora dificultades para la celebración de las carreras que se anunciaban para el domingo, será lo regular que la fiesta quede reducida á un día y los dos conocidos carreristas.

Mañana se otorgará en un momento de la capital la escritura de teatro Principal.

El carabinero Antonio Yebra ha sido destinado á la comandancia de Castellón.

Mañana saldrá para Albaladejo el querido amigo el teniente D. Faustino García, destinado á la comandancia de reclutamiento de dicha localidad. Sentimos la marcha del desamoste feliz viaje.

Hoy han empezado en la capital los preparativos para el juicio que se ha de celebrar el próximo lunes de la causa que se sigue contra los rats.

En la próxima semana, se instalará en la plaza del Jaime, de las casetas para la feria de Todos los Santos.

Esta mañana se ha reunido el dicato de guardería rural para tratar los señores que habían de ocupar los cargos de Secretario y Depositario Recaudador.

Al primero de dichos cargos han sido nombrados los señores G. Vila y Cruzado, habiendo sido el primero de dichos señores el Sr. Vila.

Para el cargo de Depositario Recaudador había siete aspirantes, los cuales cuatro reunían las condiciones para solicitarlo, ha sido preciso hacer un sorteo y la suerte ha designado á Cristóbal Añibol, médico que hasta hace poco tiempo de ver en la capital.

Como el Sr. Añibol no reusó se ha visto más tarde, lo que se ha visto en Castellón, es la pida la anulación de su nombramiento.

Esta noche volverá á reunirse el Sindicato para nombrar un portero que lo serán por un mes.

Esta madrugada á las doce de la noche el conocido ganadero Ferró.

Deseanse en paz.

MIL PESETAS al qu

debe el que los primeros contribuyen- tes haya tomado con calor la proposi- ción de fundar el sindicato.

El Ayuntamiento en vista de la buena acogida que ha tenido el pro- yecto lo ha tomado como asunto propio.

Segun leemos en la Revista de Tri- bunales, en la semana pasada se ha visto ante el Supremo el recurso de casación en el litigio sostenido entre la empresa Fomento Agrícola y los terratenientes de Benadresa.

Los intereses de éstos han sido sos- tenidos por el exministro D. José Canalejas.

Por este motivo sin duda permane- ce en Madrid desde hace bastantes días D. Francisco Giner, en represen- tación de los propietarios de la parti- da antes mencionada.

La sentencia no tardará en hacerse pública y según impresiones será fa- vorable á los propietarios.

El alcalde de la capital se ha dirigi- do de oficio al señor gobernador civil rogándole entable competencia al juz- gado municipal de esta población que entiende en una reclamación formula- da por varios pastores por haberse arrojado al sumidero varias ovejas en estado de preñez.

Hoy será leída y firmada la exposi- ción que elevan las fuerzas vivas de la capital pidiendo el ensayo del cultivo del tabaco en esta provincia.

Habiendo surgido á última hora di- ficultades para la celebración de las carreras que se anunciaban para este domingo, será lo regular que dicha fiesta quede reducida á un match en- tre dos conocidos carreristas.

Mañana se otorgará en una notaría de la capital la escritura de venta del teatro Principal.

El carabnero Antonio Medialdea Yebra ha sido destinado á la coman- dancia de Castellón.

Mañana saldrá para Albacete, nues- tro querido amigo el teniente coronel D. Faustino García, destinado á la zo- na de reclutamiento de dicha capital. Sentimos la marcha del amigo y deseamosle feliz viaje.

Hoy han empezado en la Audiencia los preparativos para el juicio por ju- rados que se ha de celebrar el pró- ximo lunes de la causa que por falsifi- cación y estafa se le sigue al Sr. Pei- rats.

En la próxima semana, empezará la instalación en la plaza del Rey don Jaime, de las casetas para la feria de Todos los Santos.

Esta mañana se ha reunido el Sin- dicato de guardería rural para nom- brar los señores que hablan de desem- peñar los cargos de Secretario y Depositario Recaudador.

Al primero de dichos cargos aspira- ban los Abogados Sres. Gimeno Vicha- rilla y Cruzado, habiendo sido nombra- do el primero de dichos señores.

Para el cargo de Depositario-Re- caudador habla siete aspirantes, de los cuales cuatro reúnan igualdad de condiciones para solicitarlo, por lo que ha sido preciso hacer un sorteo entre ellos y la suerte ha designado á don Cristóbal Abbiol, médico que ha sido hasta hace poco tiempo de Villarreal.

Como el Sr. Abbiol no reune, como se ha visto más tarde, la condición de ser vecino de Castellón, es facil se pida la anulación de su nombramiento.

Esta noche volverá á reunirse el Sindicato para nombrar un auxiliar y un portero que lo serán previo exá- men.

Esta madrugada á las dos ha falle- cido el conocido ganadero D. José Rabó.

Deseame en paz.

MIL PESETAS al que presente

cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Píed, de Barcelona, y que cu- ren más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Las operaciones quirúrgicas más dolorosas y arriesgadas, se practicaron por ilustres cirujanos en la infortuna- da señora Anita Remolar pero la des- treza del hombre solo pudo lograr el prolongar unos meses una vida que era la de su padre, la de su hermanito y la de su esposo.

Ha muerto joven; esto basta para comprender el acerbo dolor que su muerte habrá causado en su familia y amigos.

Reciba la familia de la finada el tes- timonio de nuestro sentido pésame, y á Dios rogamos por el alma de la infortunada señora D.ª Ana Remolar.

Con el mayor sentimiento partici- pamos hoy á nuestros lectores el triste acontecimiento de haber fallecido la Sra. D.ª Ana Remolar, esposa amadísima de D. Francisco Pérez Olmos.

A las cuatro y media de esta tarde ha tenido lugar el entierro á cuya fúnebre ceremonia han asistido cuan- tos dandos y amigos cuenta la familia de la finada que son á más de nume- rosos todos distinguidos.

Han presidido el duelo los Sres. Go- bernador civil é Ingeniero jefe señor P. rras y el director espiritual de la finada Sr. Vizcarro.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión provincial, en sesión de hoy, ha tomado, entre otros, los si- guientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador las cuentas municipales de Sueras de 1892-93.

Que se inserte en el Boletín Oficial de la provincia el extracto de las cuentas provinciales del año económi- co 1896-97 quedando expuestos al pú- blico en la Secretaría de la Diputación los originales hasta la aprobación de dichas cuentas.

Conceder al Ayuntamiento de Bena- figos la autorización que solicita para conducir por su cuenta al Manicomio de San Biudilio de Llobregat, al de- mentado Francisco Soisosa.

Que se reclamen al Alcalde de Fan- zara ciertos antecedentes para poder informar el recurso de Pedro Ortells Monferrer contra la imposición de una multa.

Galería de muchachas

¿QUIEN ES ELLA?

XLV

La luz son sus ojos, espiga dorada la trenza que flota del blondo cabello, el sueño de Fausto su hermosa son- (risa, envidia de un ángel su rostro de (cielo: sus labios los arcos del iris rosado que van modulando despierta y dur- (miendo nn nombre que adora con ciego delirio Norberto de día, de noche Norberto. El chico la quiere con ansias de atleta, y son tan gigantes sus nobles alientos que busca luchando vencer el escollo, y dar á su Elisa de amores el premio. La niña le presta la luz de sus ojos y en ellos se inspira su claro talento.... á mi no me extraña que escale la glo- (ria quien tiene por luces, los ojos del (genio. Servet.

¿Como será la repatriación?

Respecto al embarque sin armas de las tropas que han de venir de Cuba, se dice en los centros oficiales que es costumbre efectuarlo así; y acerca de lo de dar á los soldados traje de pai- sano es porque este les servirá para ir á su casa, puesto que han de ser licenciados en el momento de desem- barcar.

Sobre lo primero sólo se puede de- sear que se confirmen las impresiones ministeriales y que no se repita lo ocurrido en otros desembarques.

Sobre lo segundo, no hay militar que no sepa que las tropas, en efecto, cuando van embarcadas, depositan sus armas en la bodega del buque pa- ra evitar accidentes y extravíos; pero eso no obsta para que al embarcar lo hagan con ellas y trasladándose al muelle en correcta formación, desem- barcando de igual manera, es decir, como debe hacerlo toda fuerza militar organizada, vuelva ó no victoriosa.

Los batallones expedicionarios que iban á Cuba llevan los fusiles empa- cados, y no obstante, al llegar á puer- to las desempacaban á bordo y des- cendían á tierra con ellas.

Por último, sobre el hecho de ves- tir de paisano á dos soldados se puede decir lo mismo. Mas aún, que para el buen orden de desembarco para la traslación de los soldados á las esta- ciones del ferrocarril, para su viaje hasta el punto á donde se dirigen, para todos los actos, en fin, susui- guientes á su llegada en los cuales debe reinar el mayor orden y disci- plina, será un inconveniente gravi- simo el que no vayan de uniforme.

Entre ellos se mezclaran golfos que hasta han de procurar viajar de balde como soldados; los sargentos y cabos que deben mandar los grupos que se dirijan á cada localidad no podrán ni ostentar las insignias de su empleo á no ser que les pongan, lo cual sería una ridiculez, sobre la chaqueta de paisano; en fin quebrantados todos los resortes de la subordinación, no parecerá el desembarque de un ejército, sino el de un tropel informe de enfer- mos y de sanos.

DE GRAN INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES CÁMARA AGRÍCOLA OFICIAL DE VALENCIA CARTILLA AGRÍCOLA con las fórmulas de Abonos para los principales culti- vos, explicando de una manera clara y sencilla, para que esté al alcance de todas las inteligencias, las precauciones que se han de tomar para la compra de las primeras ma- terias, como han de mezclarse y manera de aplicarlas. PRECIO: 1 PESETA. De venta en las principales librerías; en la Cámara Agrícola y en la Administra- ción de La Agricultura Española, plaza de Cajeros, 6, Valencia, donde puede hacerse el pago en sellos de franqueo.

GANGA Se vende un bonito rótulo nue- vo, con muy buenas condiciones y propio para una casa de co- mercio. Darán razón en esta imprenta.

Conferencia telefónica

Madrid 14, 6:30 t.

Firma regia

Hoy han despachado con S. M. la Reina los ministros de Ultramar y Fomento.

Este último ha puesto á la firma de la Soberana el decreto nombrando tre- ce Consejeros del Consejo de instruc- ción pública.

No hay Consejo

El Sr. Sagasta ha manifestado á los periodistas que hoy no habrá Consejo, pues no hay nada que reclame esa reunión.

Mañana habrá Consejo al que se atribuye importancia.

Conferencia importante

Mañana se celebrará en Paris la quinta conferencia entre los comisio- nados yanquis y españoles.

Esta conferencia será sin duda una de las más importantes, pues se trata- rá en ella de la Demia de Cuba, de la evacuación de la gran Antia y pro- bablemente de la suerte de Filipinas.

Esperase con verdadera impacien- cia conocer algún detalle de lo que probablemente ocurrirá dentro del seno de la Comisión.

Lo mas que podrá ocurrir que exis- ta desacuerdo entre ambas comisiones y que se someta la solución á los res- pectivos gobiernos.

Rumores desmentidos

El Sr. Sagasta ha desmentido los rumores de que el capitán general de Cuba Sr. Blanco estaba disgustado con el Gobierno y se proponía regre- sar á la península en uno de los pri- meros vapores.

Este rumor que ha circulado con mucha insistencia solo ha podido tener base á juicio del Sr. Sagasta, por que los generales Blanco y Macias han pedido al Gobierno se les autorizase para regresar á la península.

Viage triunfal (1)

El almirante Sr. Cervera saldrá en breve para San Fernando donde se le prepara un gran recibimiento.

En San Fernando embarcará para Cádiz donde también se le dispensará buena acogida.

En Puerto Real también le espera- ban sus amigos.

Independencia

Han salido para Kiston (Jamaica) dos batallones de blancos para some- ter á los negros y criollos blancos que piden la independencia.

Como nosotros

El gobierno de Holanda ha dejado sin efecto los privilegios que gozaban los artículos norteamericanos á la en- trada en sus aduanas.

El gobierno yanqui ha protestado de ello.

R.

Vino viejo

DE COSECHERO

Se vende, Monjas Claras, frente al Instituto.

Antonio Capuz

ESCULTOR

Venta al contado y á plazos de adornos sagrados. Confección esmerada de imá- genes de todos tamaños y formas.

Para toda clase de encargos deben dirigirse á la redacción de «EL REGIONAL».—Vallada de la Calle de Arriba 26, ó al domicilio del escultor S. Vicente, 180, prin. —Valencia.

BOLÍN DE CASTELLÓN

Cotización de Barcelona á las 4:05 de la tarde del 14 de Octubre de 1898.

Table with 2 columns: Location and Price. Interior... 57'92, Exterior... 57'45, Amortizable... 24'50, Colonial... 26'35, Nortes... 69'62, Francias... 51'62, Cubas del 86... 81'50, Cubas del 90... 90'75, Aduanas... 42'45

PARIS

Exterior... 57'45

MADRID

Interior... 57'45

Compra y venta al contado de va- lores del Estado y locales de Barce- lona.

Descuento de cupones. Se reciben órdenes para operacio- nes de bolsa.

Carlos G. Expressati.

Juan Martin Busutil

TEMPORADA DE INVIERNO

En este establecimiento se ha recibido un variado surtido en fantasias para vestido de señora desde 250 pesetas corte hasta 50.

Gran colección de trajes para caballero desde 9 hasta 70 pese- tas corte.

Paños para capas, astrakanes y abrigos. Pañetes de todas clases.

Completo surtido en géneros de punto.

Enmedio—(Cuatro esquinas)

Antes de comprar paraguas visitad esta casa.

Paraguas de última novedad desde 1'50 á 25 pesetas.

LOS GRANDES REMEDIOS

del DOCTOR AUDET

PILDORAS ANTISEPTICAS.—Curan la tí- sis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

ANTINEUVOS HOWARD.—Tónico del sistema nervioso. Cura los vértigos, mareos, in- somnios, histerismo, hipocondria, neurastenia, to- da debilidad, falta de memoria y resolución.— 4 pesetas.

PARA CURAR EL ESTOMAGO.—El estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El estomacal Robin las dispepsias far po del tajaros gástricos.—3 y 4 pesetas.

PARA CURAR EL OÍDO.—El Aceite Neu- bert cura las dolencias leves del oído, desobstru- ye el conducto disolviendo el cerumen y hace más sensible el oído á las vibraciones de la voz.— 4 pesetas.

PARA CURAR EL REUMATISMO.—Contra el dolor que caracteriza la que ta de reuma ó gota, Pildoras Antirreumáticas Audet, que quiten el dolor en breves horas. Para curar la diatesis reumática tómes Antirreumático Reyser.—10 y 4 pesetas.

VENÉREO Y SIFILIS.—Contra la blenor- ragia (gota militar, etc.), tómes el Antiblenorrá- gico Ivel. Contra la sífilis, el Antisifilítico Cow- per.—4 pesetas.

IMPOTENCIA.—El Fluido Vital, Gotas Viri- les, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años.

HERPES.—Todas sus manifestaciones se cu- ran con el Antiherpético Glover.—4 pesetas.

HIDROCARBUROS DEL DR. AUDET.— Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros leve el dengue y la feidex de aliento.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, prospectos y noticias al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Gabinete Principal, Madrid.

Venta en las principales boticas y droguerías de Castellón y su provincia. Consultas por corres- pondencia, pedidos noticias y prospectos al D Audet, Alcalá, 12, Madrid.

ANUNCIOS

En la 1.^a Plana. Una pta. línea ordinaria.
En la 2.^a y 3.^a 0'25 cént. de pta. ídem id.
En a 4.^a Plana: Precios convencionales.
Remitidos á 0'25 pesetas línea.

El Regional de Castellón

ESQUELAS MORTUORIAS

En la 1.^a Plana. 6 ptas. columna ordinaria
En la 2.^a y 3.^a Plana. 4 pta. ídem ídem.
En la 4.^a Plana. 2 pta. ídem ídem.

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Redacción, Administración é Imprenta.—Vallada de Arriba, número 26

Director: Don Enrique Ferrando Mas

⊗ Precios de Suscripción: ⊗ En Castellón: un mes, UNA PESETA ⊗ En la Provincia, Trimestre, TRES ⊗ Fuera, un año, DOCE ⊗

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos, como esquelas mortuorias, tarjetas de visita, recibos talonarios, facturas, membretes, circulares, recibos de iguala, etc. etc.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

GRAN FÁBRICA

DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

DE
JUAN GUERRERO

Despacho: Colón, 72

FÁBRICA: RONDA DE LA MAGDALENA

No colocar pavimentos sin visitar esta casa que posee gran variedad de muestras y compete en HERMOSURA, SOLIDEZ y ECONOMÍA.

Siempre tiene una existencia de más de 100.000 BALDOSAS FABRICADAS para poder servir con puntualidad y en las condiciones de vejez que requieren esta clase de pavimentos.

Dirigir todos los pedidos á J. GUERRERO.—Colón, 72, CASTELLÓN

GRAN FÁBRICA

DE CEMENTOS CON FUERZA Á VAPOR

DE
D. JAIME CLIVILLES Y CLAVELL

Despacho: Colón, 72

Fábrica: Junto al camino de Alcora

Los cementos de esta acreditada fábrica aventajan á todos sus similares en FINURA y FUERZA.

PRECIOS

Cemento rápido á 1 peseta qq. de 40 kilos, sin envase.
Id. lento á 1 id. » de » » »
Cal hidráulica á 1'25 id. » de » » »

Los envases se cargarán á 0'30 pesetas por cada uno.

PARA ABONO de todas las cosechas y cultivos

ESCORIA THOMAS

Garantizada pura



Soluble al citrato

Es el Abono fosfatado más económico, más eficaz y más duradero

Producción anual
Un millón de toneladas

FUARSE EN EL PLOMO LA MARCA ESTRELLA Y LA INDICACIÓN DE LA GRADUACIÓN EN LOS SACOS.



Sin abono

Dirigirse para prospectos informes y pedidos á los agentes exclusivos para:

VENTA AL POR MAYOR
D. Otto Medem, Valencia.
CASTELLÓN MAGDALENA 10



Caja abono.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente por método al enfermo, no se cobran honorarios.

Las CATARATAS se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las GRANULACIONES se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta de diez á doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-

oculista de LA CENIA

DON JOSÉ BALLESTER

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecona y Vinaroz á la Cenia.

* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

DE

MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y caseína del

Dr. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento.

Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran Premio en la Exposición de Suiza de 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obtenidos más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por accedidos médicos en un número de años, han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus derivados. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la caseína resulta el mejor medicamento para la curación de la tuberculosis pulmonar, bronquitis, gastritis, acidez, indigestión y dolores generales. No contiene el Morrhuol ningún elemento que pueda producir efectos nocivos en el organismo. Es fácil de tomar y de digerir.

Documentos del autor. Para más datos, consulte el prospecto.

Senda peligrosa

Continúa la campaña contra el pousego, en contra todo derecho, razón, justicia, siempre que coje el de la sartén.

Y es que á semejanza que ocurre á algunos ser es: la zoológica, no ha fuera de la atmósfera que mo vicia y corrompe con bitrariedades, atropellos, cías, abusos y otras men por este estilo, para po tarse y dar señales de su dad física en provecho p

Por eso y para eso, alg sus sectarios, sin renuncio mio que las antiguas ley les asignaban al vil den han llenado la secretaria bierno civil y los juzga instrucción, para vergüen y descrédito de los per que no solo lo consiente que lo aconsejan y aún lo de denuncias inverosím han producido un sinnu causas criminales, proces tos de Alcaldes y Regido pensiones de éstos, n mientos de otros en su cesantías de empleados, r mientos de otros, y una de.... medidas, que si n premio al vil denunciador nos habla la ley, tener janza con ese premio. I cianse únicamente las u las otras denuncias, en aquellas, el estipendio lo ba al personaje de baja ción suficientemente osac no repugnar el suscribi nuncia, y en las de hoy, el provecho el político, qu sivo y desacreditado, q ningan otro medio pudí gar á ocupar asientos volverá á merecer de s vecinos.

Tenemos de ello tantos plos, los conoce el públi al detalle, que no hay pa enumerarlos.

El pousego, sin embarg tinda su marcha devastad tal desahogo y desembara tal seguridad en el ambie de respira, que nada le p ni detiene, y sus sectarios recogiendo los frutos qu duce el fértil campo de s cial cultivo, como alguno á que antes hemos aludid ran las para ellos nutritiv naciones de la atmósfera viven.

Siga, siga el pousego hasta apurar la copa del aunque para alguno se co en caiz de amargura de poco tiempo.

Siga por el camino del a del descrédito, y no le qu da, de que á pesar de sus cías de hoy, de sus portu jactancias y de las impru é inútiles amenazas con que que reducir á sus adve pretende acallar su propie